

2023年度太原市十大体育新闻揭晓

本报讯(记者 杨尔欣)12月29日,太原市体育局发布2023年度太原市十大体育新闻。

在十大体育新闻中,“太原运动健儿闪耀国际赛场”和“太原市代表团在省十六运会及一学青会实现运动成绩和精神文明双丰收”榜上有名。

2023年,太原市竞技体育成绩亮

眼。周泽琪、俞涵悦、张瑜等我市运动员,分别在亚运会、世界大学生夏季运动会、世界青年体操锦标赛等国际大赛中斩获金牌。

“太原马拉松赛激情回归”“2023第三届环太原公路自行车赛燃情开赛”“WTT常规挑战赛落户太原”3个重量级赛事新闻,无悬念入围太原市十大体育新闻。

2023年,马拉松赛、龙舟赛、自行车赛、WTT常规挑战赛、世界跆拳道大奖赛等众多国际一流品牌赛事登陆太原,为省城人民献上一道道“体育盛宴”。

“2023太原市(省城)第九届全民健身节活力十足”“全民健身场地设施建设成效显著”“我市新建100块惠民篮球场”等全民健身新闻,也在2023年留下浓墨重

彩的一笔。

此外,《太原市体育发展条例》发布施行和“晋享体育”智慧云平台APP正式上线运行两项体育大事件,同样入围太原市十大体育新闻。

此次“太原市十大体育新闻”评选活动,由太原市体育局主办,最终结果以线上和线下投票相结合的方式产生。



12月29日,中煤建安集团七处太原项目部举办第一届安全趣味运动会。运动会以安全生产技能为比拼项目,丰富了职工的业余生活,提升了职工的安全生产意识和防控能力,为打好“安全生产·百日攻坚”收官战奠定基础。

雷鸣 摄

市福利院2024年新年文艺汇演举行

本报讯(记者 弓凤飞 文/摄)冬意浓浓贺新年,龙行龘龘谱新篇。12月29日上午,太原市儿童(社会)福利院、太原孤残儿童特殊教育学校举行以“三特筑梦,以心迎新,新年再出发”为主题的新年文艺汇演。

欢快喜庆的开场舞《红灯笼》拉开了汇演序幕,太原孤残儿童特殊教育学校的老师们手提红灯笼,踏着轻盈的舞步,舞出了昂扬的精气神,赢得了阵阵掌声。舞蹈《阳光宅男》《我是中国娃》《小神童》《成语拜新年》等节目,集中展现了福利院孩子们蓬勃向上、奋发进取的精神风貌。《勇敢追梦》《以教师的名义》等朗诵节目,用最真切的语言诉说教师们最热血的梦想、最坚定的使命,以及对祖国最深沉的告白。

以特教教师送教上门为创作背景的情景剧《向阳而生》,讲述了教师无私奉献、家长全力配合、学校大力支持帮助孩子快乐成长的感人故



市福利院的孩子们正在欢乐起舞。

事。西洋管乐和小提琴合奏的《今夜爱无限》、合唱《卢沟谣》等节目给观众留下了深刻的印象。

市福利院院长戎燕介绍,2023年,市福利院坚持“爱心、善心、公心、责任心”四心文化建设,“特色、特

长、特点”三特教育理念,以精准化管理为保证,以精细化服务为主线,推进福利事业高质量发展。新的一年里,市福利院将谋在新处、干在实处,继续用心用情用力做好儿童关爱服务工作。

11项科普活动亮相省科技馆

本报讯(记者 贾尚志)12月29日消息,元旦假期,山西省科技馆举办11项趣味十足的科普活动,陪伴家长孩子们迎接新年。

11项科普活动集中在12月30日至2024年1月1日举行。“回首与展望”面向全体观众,游客可领取任务卡,前往常设展厅,寻找科技成就中的科学知识。“迎风起航”面向亲子组合,介绍风能作为重要能源被开发利用。

用。“机器人迷宫争霸赛”,要求学生自主控制机器人,在迷宫地图上快速完成任务。“眼睛背后的P图神器‘大脑’”,展示P图神器和大脑结合的神奇效果。“萌兔游园”带领小朋友寻找小兔子的家,看看它们如何“兔”出重围,躲避追击。“拱形中的奥秘”,通过过桥实验与搭建积木感受拱形的力学承重结构。科普剧《龙宫奇事》,面向全体观众,元旦期间

继续上演。《年年有“鱼”》《迎宾机器人》《解除危机》三门课程面向适龄儿童推出,让孩子们感受科学魅力。此外,“探索八大行星奥秘 开启星系观测之旅”天文主题科普活动也在元旦假期举行。

工作人员介绍,山西省科技馆2023年12月30日至2024年1月1日正常开放,1月2日、1月3日闭馆,1月4日起恢复正常开馆。

快来当体验官

省图少儿馆和典籍馆开启公测体验

本报讯(记者 陈辛华)位于文源巷的山西省图书馆文源主楼,化身省图少年儿童馆,12月29日重新开启公测,邀请小读者及家长当公测体验官。同日,位于同院内的山西省图书馆典籍博物馆(山西省古籍保护中心)也开启公测体验。

省图文源巷少儿馆公测体验,读者可提前一天通过山西省图书馆微信公众号预约,出示预约码即可入馆,每天预约100人。体验期间,少儿馆开放时间为周二至周五14时30分至17时30分,周六、周日9时至12

时、14时30分至17时30分,提前15分钟停止入馆。

体验官可以体验办理少儿读者证、借阅少儿图书、参观主题展览、参加阅读活动,少儿馆仅为16周岁以下少儿办理少儿读者证。

体验结束后,可以在一层大厅心愿墙留下宝贵意见。

山西省图书馆典籍博物馆公测体验开启后,由山西省文化和旅游厅主办,山西省图书馆、山西省古籍保护中心承办的“守望家园、赓续文脉——山西省古籍保护成果展”同

时开展。成果展总结梳理了历年来山西省古籍保护工作在普查登记、分级保护、传拓抢救、成果转化、文献修复、人才培养和宣传推广等方面取得的重要成果。典籍馆将不定期举办古籍修复和传拓技艺体验活动,在公测体验过程中不断优化完善空间和服务。

参加体验的读者,需要在山西省图书馆微信公众号预约,公测体验期展览开放时间为每周二至周六9时至12时、14时30分至17时30分,需要网上预约,上午、下午各100人。

多福寺明代壁画亮相玉溪

本报讯(记者 陈辛华)“匠心晋韵,巧夺天工”多福寺明代壁画精品展,12月29日在云南省玉溪市博物馆展出。

作为太原市保存最完整的明代早期寺观壁画作品,多福寺壁画有着重要的历史、艺术、科学价值。画题内容为释迦牟尼本行经变,描绘了释迦牟尼一生的经历,壁画以连环画的形式组成,共计84幅。

此次云南巡展,精选了保存完好、颜色亮丽的20幅壁画,反映了明代佛

传故事画的基本特征,反射出明代佛教发展的脉络与历史价值。展览以卷轴为主,配合画册的形式布展,向公众呈现多福寺壁画蕴含的珍贵文化艺术价值。

展览由太原市文物局、玉溪市文旅局主办,太原市文物保护研究院崛山博物馆、玉溪市博物馆承办,为云南巡展的第六站,是太原市文物保护研究院崛山博物馆探索文物保护利用“走出去”与“引进来”的成功实践。

全民健步走 健身迎新年

本报讯(记者 杨尔欣)12月29日,2024山西省迎新年全民健身健步走太原主会场活动,在汾河景区跨汾桥西广场举行,近千名健身爱好者参与其中。

健步走是介于散步与竞走之间的一项运动,是最简便、最经济的有氧代谢运动,深受广大市民的喜爱。迎新年健步走活动,则是我省及我市的一项传统全民健身活动。

9时30分,随着郝佳露、王智伟、梁磊等我省体坛名宿的脚步,健步行队伍一字排开正式启程。途经跨汾桥、汾河景区东西两岸后,健身爱好者们返回起点。

全程约2公里健身路途中,年轻后生疾行如奔

绝尘而去,银发长者闲庭信步悠闲自得。众人在前行同时,或三三两两共话家常,或相聚在一起合影留念,笑语欢声溢满汾河两岸。

“没走够,再走一圈去。”72岁的申祥元,来自中国老兵难忘铁人三项运动俱乐部。“我已经参加了6届健步走活动,希望咱太原能举办更多的全民健身活动,也希望更多朋友加入到健身队伍。”他说。

本次健步走活动,以“健身迎新展未来 健康向上新时代”为主题,由山西省体育局主办,太原市体育局、山西省全民健身指导中心承办,旨在引导广大市民以健身运动的形式迎接新年到来。

武桐桐重归国家队

本报讯(记者 杨尔欣)12月29日,中国篮协宣布了中国女篮15人集训大名单,山西竹叶青酒女篮队长武桐桐入选。

新一届中国女篮,将于2024年1月2日在清远新世纪篮球训练基地展开集训,备战2024年2月在西安举行的2024年巴黎奥运会女篮资格赛。

在新一届中国女篮15人集训大名单中,有14人在WCBA联赛效力。国家队主力中锋李月汝,目前代表贝克塔斯队征战土耳其联赛,并已成长为球队内线核心。

山西女篮队长武桐桐,刚刚从伤病中恢复,她于12月13日重返WC

BA联赛。在已经参加的7场WCBA联赛中,司职后卫的武桐桐场均可以得到12.7分、1.4个篮板球和2.7次助攻。

武桐桐自2017年开始随国家队征战,她在2022年女篮世界杯上屡立奇功,助力中国女篮荣膺亚军,追平队史最佳纪录。令人遗憾的是,武桐桐在2022年女篮世界杯决赛遭遇重伤,并因此远离赛场长达438天。

在本届国家集训队中,武桐桐是唯一的山西女篮球员。而在后卫的位置上,中国女篮拥有王思雨、杨力维、李缘等多名实力派球员,武桐桐想要入选正式名单绝非易事。